

36个部门联手治“老赖” 将“纸上权利”兑现成“真金白银” 胶州创新完善综合治理执行难大格局

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 郭倩

近日,胶州市协调联动推进执行工作启动仪式在胶州市人民法院举行,旨在创新完善综合治理执行难大格局。据悉,由胶州市委政法委牵头,胶州市36个部门共同形成《关于建立胶州市协调联动机制综合推进执行工作的实施意见》,设定了20条事项清单,形成共同参与的执行工作部门协作联动机制。通过聚合胶州市执行攻坚力量,全力破解影响执行工作的瓶颈和障碍,助力推进实现“切实解决执行难”目标任务,进一步打造安心创业、公平有序、持续发展的法治化营商环境。

启动仪式上,胶州市委常委、政法委书记秦红升提出要求,胶州市各部门要将切实推进执行工作作为强化社会治理的重要抓手、构建法治胶州的重要载体、维护和谐稳定的重要切入点,将联动推进执行工作摆到一体推进平安法治建设和高质量发展

展的大局中谋划推进,真正实现打通公平正义的“最后一公里”。

青岛市中级人民法院执行局局长陈永奎表示,胶州市建立协调联动机制,打通各部门之间的工作壁垒,促进互联互通、互相配合,是推进实现“切实解决执行难”目标的有益尝试,将有效破解影响执行工作的瓶颈和障碍,进一步提高司法公信力和群众满意度。

青岛市委政法委副书记江志浩表示,解决执行难问题必须凝聚各方力量,多管齐下、综合施策、联动破解,通过强有力的执行联动和威慑机制,切实将“纸上权利”兑现成“真金白银”。胶州市建立协调联动机制,综合推进执行工作,胶州市执行联动成员单位要主动协助法院做好执行工作,积极探索、大胆实践,创造出胶州经验,打响执行品牌。

据悉,近年来,胶州法院将“切实解决执行难”作为重点攻坚任务,已执结各类案件17万件,执行到位金额222亿元,为海尔卡奥斯、临空低效片区改造、上合能谷项目、济青中线搬迁等重大项目建设提供了有力保障,被评为“全国执行工作先进单位”。



胶州市协调联动推进执行工作启动仪式现场。

■相关链接

胶州法院开展集中拘传行动

4人被司法拘留 执行到位金额25.6万元

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 郭倩

近日,胶州市人民法院出动警车12辆、执行干警48人,兵分三路到胶州市11个镇街开展集中执行、集中拘传行动。当天,执结案件10件,执行到位金额25.6万元。其中,8起案件的被执行人在执行现场履行还款义务,11名被执行人被拘传至法院后,2人履行还款义务,5人达成执行和解协议,4人被司法拘留。

■案例一:

执行法官不放弃 十年陈案终执结

2013年,张某在开超市期间与杨某发生买卖合同纠纷,胶州法院判决被告杨某支付原告张某货款1万元。判决生效后,被告杨某未履行付款义务,原告张某向法院申请强制执行。因被执行人杨某系外地人,在胶州没有固定住所和工作单位,执行法官通过网络查控未发现其名下有任何财产,致案件一直未执行到位。十年间,执行法官根据申请执行人张某提供的地址多次寻找杨某的下落,但均未果。

2022年,执行法官再次与申请执行人张某取

得联系,张某在电话中表示:“这么多年了,你们都没找到杨某,我已不抱任何希望了。”执行法官鼓励他说:“我们都没放弃,你也别放弃啊!”在执行法官和申请执行人张某的共同努力下,终于锁定了被执行人杨某的住址。近日,执行干警到达某小区,经过周密部署,顺利将小区单元门打开,在敲开被执行人杨某房门的瞬间,杨某说:“真没想到,这么多年了你们还在执行,真是服了你们,我就给钱!”收到案款的那一刻,张某激动地对执行法官说:“感谢你们十年来不抛弃不放弃,终于帮我拿回了钱!”

■案例二:

执行法官“从天而降” “老赖”乖乖履行义务

韩某拖欠孙某多年劳务费未付清,经过双方结算,到2022年,韩某还欠孙某劳务费2000元。2022年9月,孙某一纸诉状将韩某诉至法院。在法院的主持下,双方达成调解协议,被告韩某承诺于2022年12月1日付清欠款。不料,还款期限届满,被告韩某再次食言。

孙某向胶州法院申请执行,执行法官第一时间与被执行人韩某取得联系,韩某一直称手头紧、没钱,执行法官通知韩某到法院说明情况,他说没时间,后来竟玩起了失踪。近日,执行干警一行来

到了位于胶州市三里河街道某村的韩某家门外。通过门缝,执行法官看到韩某在家,隔着门说明来意,但韩某不开门。执行干警周兆佳仔细观察周围地形,发现有一侧院墙外堆了很多杂物,距院墙顶不足一人高的距离,他灵机一动,与一名法警配合翻墙进入韩某居住的院里,向正在院内的韩某依法亮明身份后,韩某乖乖跟随执行法官到法院。在执行法官的批评教育和执行震慑下,韩某当场让家人送了2000元到法院,并现场交付给申请执行执行人孙某,案件得以执行终结。

■案例三:

母亲拿3万元积蓄替儿还债 被执行人幡然醒悟达成和解

王某借张某8万元未还,张某申请强制执行后,执行法官查询被执行人王某微信、支付宝及银行账户,发现王某余额均为零,通过不动产和车管所查询,也均无财产。

近日,执行干警一行来到被执行人王某家门前,王某的母亲在了解具体情况后将自己所有积蓄3万元拿出来替王某还款。被执行人王某羞愧难当,坚持要跟执行法官到法院接受拘留措施,也不愿意动用母亲的养老金。执行法官将其拘传到法院后,悉心释法,并帮其分析利弊,被执行人王某终于认识到自己的错误,并承诺其一定好好工作,尽快将该笔欠款还清。申请人也在法官的耐心调解下答应给王某一次机会,最终双方达成执行和解。



开展集中拘传行动现场。

■案例四:

拒不履行义务不报告财产 被执行人被司法拘留15日

杨某在胶州市李哥庄镇经营一家餐馆,其拖欠李某劳务费1万元未付。执行法官多次与杨某沟通督促其履行还款义务,但其一直未履行。执行法官冻结了被执行人杨某的银行账户,依法对其采取了限制消费措施,并将其纳入失信被执行人名单。期间,执行法官多次通知被执行人杨某向法院报告财产,但其一直未露面。

近日,执行干警来到杨某开设的餐馆,发现大门紧闭,敲门不应。执行干警正准备前往下一家被执行人住所,正巧遇到杨某妻子出门送孩子上学,执行干警亮明身份后,杨某妻子

说杨某没在家。执行干警上楼发现,杨某正躺在床上呼呼大睡。执行干警对其进行强制拘传,带回法院。虽然杨某开着餐馆,但是通过查控,其名下确实没有可供执行的财产。执行法官对其进行释法明理,若再不履行义务,也不如实报告财产,将对其采取15日的拘留措施,若查明其隐匿财务状况后,以其涉嫌拒不履行还款义务,也不如实报告财产,胶州法院依法对其作出司法拘留15日的决定,并宣读了司法拘留通知书。

平安市北消防专栏

第96期

市北消防大队:全城亮屏点亮安全

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 崔鹏



为全面做好2023山东省旅游发展大会期间消防安全宣传工作,广泛发动全民关注消防安全,提高全民消防安全素质,营造浓厚的消防宣传氛围,连日来,青岛市市北区消防救援大队充分利用户外楼宇电视、LED显示屏播放消防宣传标语和消防公益广告(上图),让消防

知识走进千家万户。

此次“亮屏”活动,从贴近群众、贴近生活的角度出发,提升了广大居民对消防安全的重视程度,同时提醒社会单位加强消防安全管理,防患未然,进一步拓宽了消防宣传的覆盖面,形成“人人学消防、人人懂消防、人人知消防”的良好氛围。

主办:青岛市市北区消防救援大队
地址:青岛市市北区威海路166号

平安开发区消防专栏 第316期

海尔大道消防救援站 走进昆仑山路小学开展消防知识宣传活动

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 刘春凯

为普及消防安全知识,增强师生的消防安全意识,掌握逃生自救方法,提升自我防范能力,做到火灾发生时临危不乱,近日,在“全国中小学生安全教育日”到来之际,青岛经济技术开发区消防救援大队海尔大道消防救援站应邀走进青岛西海岸新区昆仑山路小学开展消防知识宣传培训活动。

培训中,消防救援站队员联系实际,结合经常出现的一些火灾情况进行讲解,让全校师生认识到火灾巨大的危害性。同时还讲述了手机、电器等因不当使用所引起的火灾事故,分析了最易发生火灾的情况,介绍了遭遇火灾如何发出求救信号、逃生,告知大家要养成人走、灯熄、电停的良好习惯。随后,队员向学生们一一介绍水带、喷水枪、消防帽以及各种消防开关的用途和使用方法,并认真对学生们提出的问题解答。

此次消防安全培训,切实提高了广大师生



消防知识宣传培训现场。

的消防安全意识和应急处置能力,使同学们学到了急救逃生和消防安全知识,增强了安全意识,体会到了生命的宝贵,营造了师生“了解消防、关注消防、参与消防”的良好氛围。

主办:青岛经济技术开发区消防救援大队
地址:青岛市经济技术开发区江山南路666号卓亭广场